

下周五起 750 億進口美貨關稅減半

此次調整旨在緩解貿易摩擦 冀雙方能遵守約定推動發展

香港文匯報訊（記者 周琳 北京報導）中國國務院關稅稅則委員會昨日發佈公告，將於14日調整對原產於美國約750億（美元，下同）進口商品的加徵關稅措施，已實施加徵10%關稅的商品，加徵稅率由10%下調至5%；已實施加徵5%關稅的商品，加徵稅率由5%下調至2.5%。中國國務院關稅稅則委員會辦公室相關負責人表示，下一步關稅的調整，主要取決於雙方經貿形勢的發展變化，並希望與美方一道朝着最終取消全部加徵關稅的方向努力。

此次關稅的調整，源起於去年8月23日，中國對美實施第三輪關稅反制，美國約750億商品分兩批加徵10%、5%關稅，對此前暫停加徵關稅的美汽車及零部件恢復加徵25%、5%關稅。其中，對750億清單一商品的加徵關稅措施，已於2019年9月1日起實施；對750億清單二商品的加徵關稅措施，以及對美汽車及零部件恢復加徵關稅的措施，原定於2019年12月15日起實施。

去年12月15日，中國決定對原定於當日加徵關稅的750億清單二商品，暫不徵收10%、5%關稅，對美汽車及零部件繼續暫停加徵關稅。

未來調稅率取決於中美經貿

今年1月15日，中美在白宮簽署第一階段經貿協議。美方於翌日發佈公

告稱，自2月14日起，已於2019年9月1日起加徵15%關稅的1,200億商品，加徵關稅由15%調整為7.5%。此次中方的調整也是為緩解貿易摩擦，同步調整了有關措施。

稅委會辦公室有關負責人表示，中方希望雙方能夠遵守協議約定，努力落實好協議相關內容，增強市場信心，推動雙邊經貿關係發展，促進世界經濟增長。下一步調整，主要取決於中美經貿形勢發展變化。中方希望與美方一道朝着最終取消全部加徵關稅的方向努力。

此前，國務院關稅稅則委員會曾發佈對防控新冠病毒感染的肺炎疫情進口物資不實施對美加徵關稅措施的通知，表示恢復對美232措施所中止的關稅減讓義務，不加徵為反制美301措施所加徵的關稅；已加徵稅款予以退還。



中國國務院關稅稅則委員會負責人表示，下一步關稅的調整，主要取決於中美經貿形勢的發展變化。圖為美國加州長灘貨櫃碼頭。資料圖片

央視快評 為疫情防控提供有力法治保障

香港文匯報訊 2月5日，習近平總書記主持召開中央全面依法治國委員會第三次會議強調，要在黨中央集中統一領導下，始終把人民群眾生命安全和身體健康放在第一位，從立法、執法、司法、守法各環節發力，全面提高依法防控、依法治理能力，為疫情防控工作提供有力法治保障。

央視發表評論員文章指出，習近平總書記的重要講話，從提升現代化治理能力、全面加強依法治國的高度出發，為做好疫情的依法防控工作提供了思想指導和理論遵循，

指明了實踐路徑和基本手段。各級黨委和政府要深刻領會認真貫徹習近平總書記重要講話精神，全面依法履行職責，將法治思維貫穿於疫情防控工作的全過程。

文章說，此次疫情暴露了有法不依、工作落實不力等一些問題和短板。總書記指出的野生動物保護、暴力傷害醫務人員、藉機哄抬物價、捐贈物資監管等問題，都是當前人民群眾最關心、造成社會影響較大的重要領域。立法司法執法部門要找痛點、疏堵點、解難點，讓疫情防控有法可依，在防控過程中

執法必嚴、違法必究，以有力的法治手段回應百姓的民生期待。

文章強調，越是在緊急的時候，各級政府越需要以依法行政彰顯建設法治政府、責任政府的決心。不能為了追求立竿見影的效果，就不顧基本的法律原則，搞簡單粗暴的「一刀切」。要恪守法治底線，保持治理定力，加強風險評估，依法審慎決策，依法保障人民群眾的生存權、治療權、知情權，積極引導人民群眾學法、懂法、用法；在處置重大突發事件中推進法治政府建設。

國台辦：「以疫謀獨」不會得逞

香港文匯報訊 據新華社報道，連日來，台灣民進黨當局和「台獨」分裂勢力伺機鼓噪所謂台灣參與世界衛生組織議題，企圖利用疫情趁火打劫，拓展所謂台灣的「國際空間」。國務院台辦就此表明嚴正立場。國務院台灣事務辦公室負責人2月6日表示，民進黨當局「以疫謀獨」是絕不會得逞的。

負責人指出，台灣是中國的一部分。一個中國原則是國際社會普遍共識和公認的國際準則，不容挑戰和踐踏。世界衛生組織是僅限主權國家加入的聯合國專門機構。根據聯合國大會、世界衛生組織有關決議和世衛組織《組織法》，台灣作為中國一部分無權加入。任何有關中國台灣地區參與國際組織活動的問題都必須在一個中國原則下解決。

兩岸同胞是一家人。負責人強調，我們始終關心台灣人民的健康福祉，本着以人民為中心的發展思想，始終對台灣同胞一視同仁，解決兩岸同胞共同的關切。2009年至2016年，在兩岸均堅持體現一個中國原則的「九二共識」基礎上，通過兩岸協商，我們同意台灣地區以「中華台北」名義和觀察員身份參與世界衛生大會（WHA）。然而，民進黨上台後頑固堅持「台獨」主張，拒不承認「九二共識」，不斷挑戰一個中國原則，令中國台灣地區參加WHA的政治基礎不復存在，責任完全在民進黨當局。

台獲取疫情信息不存在障礙
儘管如此，祖國大陸仍然心繫台灣同胞

健康福祉，在為台灣獲取公共衛生事件信息方面提供幫助，確保信息渠道暢通，在符合一個中國原則下為台灣地區參與全球衛生事務作出妥善安排。負責人指出，中國台灣地區與世衛組織的技術合作不存在障礙。中國台灣地區的醫療衛生專家可以適當身份參加世衛組織技術性活動。據不完全統計，僅2019年，中國台灣地區就有10批11人次專家參加世衛組織舉辦的技術會議。根據中國政府同世衛組織達成的共識，中國台灣地區設立了世衛組織《國際衛生條例》聯絡點，擁有登錄世衛組織事件信息網站的賬號，可登錄該網站並及時獲取世衛組織發佈的全球突發公共衛生事件信息。此次疫情發生後，大陸多次及時向台灣地區通報疫情防控最新信息，專門安排台灣地區防疫專家於2020年1月赴武漢現場考察。民進黨當局無視大陸方面的善意與誠意，卑劣地炒作所謂「國際防疫缺口」等言論，其謊言在上述事實面前不攻自破，暴露其欺騙輿論、愚弄民心、打悲情牌和借機謀求政治私利的險惡用心。

負責人強調，全力做好疫情防控事關兩岸同胞共同的生命福祉。我們會繼續為台灣地區作為中國的一部分獲取有關疫情防控信息做出安排，但絕不允許借機搞「台獨」。我們奉勸民進黨當局立即停止在世衛組織涉台問題上的政治算盤和政治操弄。「以疫謀獨」是絕不會得逞的。



國台辦表示，民進黨當局「以疫謀獨」不會得逞。圖為台灣民眾昨日起以實名制購買口罩。中央社

中國加油 武漢加油 香港加油

齊心抗疫

向前線醫護人員致敬



全港各區工商聯
Hong Kong Commerce & Industry Associations

- 香港觀塘工商業聯合會
- 香港深水埗工商業聯合會
- 葵青工商業聯合會
- 新界東北區工商業聯合會
- 油尖旺工商業聯合會
- 西貢區工商業聯合會
- 香港銅鑼灣工商業聯合會
- 南區工商業聯合會
- 北區工商業聯合會
- 屯門工商業聯合會
- 全港各區工商聯青年企業家聯合會

- 東區工商業聯合會
- 香港黃大仙工商業聯合會
- 香港荃灣工商業聯合會
- 香港沙田工商業聯合會
- 灣仔中西區工商業聯合會
- 香港啟德工商業聯合會
- 香港紅磡工商業聯合會
- 香港元朗工商業聯合會
- 香港離島工商業聯合會
- 全港各區工商聯女企業家聯合會
- 全港各區工商聯基金會

致意

賴清德竄訪美 陸：伎倆遭人唾棄

香港文匯報訊 據新華社報道，國台辦發言人馬曉光昨日就賴清德竄訪美國與美方接觸應詢表示，我們堅決反對美台之間進行任何形式的官方往來。賴清德竄訪美國、求見美官員和國會議員，借機搞「台獨」和分裂國家的卑鄙伎倆遭人唾棄。

外交部發言人華春瑩昨日在網上例行記者會上表示，中方堅決反對美台開展任何形式的官方往來，已向美方提出嚴正交涉。

華春瑩說，中方堅決反對美台開展任何形式的官方往來，這一立場是一貫、明確的。中方已就美方允許賴清德赴美活動向美方提出嚴正交涉。中方敦促美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，停止美台官方往來，不得安排美領導人、政府官員和國會議員同賴清德進行任何形式的接觸，慎重妥善處理涉台問題，停止向「台獨」勢力發出錯誤信號，以免對中美關係造成嚴重損害。

粵實行辦稅費「一次不用跑」

香港文匯報訊（記者 盧靜怡 廣州報導）香港文匯報記者昨日從廣東省稅務局獲悉，廣東在全省範圍內實行辦稅費「一次不用跑」，並發佈涉及的100項辦稅費事項清單。在防疫形勢下，全面推廣「非接觸式」辦稅。廣東省稅務局納稅服務處處長肖戎說，參照珠海橫琴新區試點情況，估算粵港澳大灣區內除深圳外的8市一個季度僅納稅申報和發票驗（交）舊這兩類業務的前台業務量就可減少約195.7萬筆。「平均下來每個窗口能節省辦理時間約18.3小時。」

香港文匯報記者了解到，100項辦稅費事項「一次不用跑」，內容涵蓋信息報告、發票辦理、申報納稅、優惠辦理、證明辦理、社會保險費及非稅收

入業務辦理、出口退（免）稅和國際稅收業務辦理等8大類業務。廣東省稅務局相關負責人介紹，目前已在前期試點的基礎上，將辦稅費「一次不用跑」改革從覆蓋大灣區推廣至覆蓋全省。

香港文匯報記者還獲悉，如果廣東企業經營受到疫情影響，可根據相關稅收政策及時了解自己所能享受的稅收優惠。小微企業可關注小微企業普惠性減稅政策。如企業納稅年度發生的虧損，准予向以後年度結轉，用以後年度的所得彌補，但結轉年限最長不得超過五年。納稅人繳納房產稅、城鎮土地使用稅確有困難的，可向房產、土地所在地主管稅務機關申請，按規定權限批准後，酌情給予減稅或免稅。